C/00 SC 0	P 0	L 0	# 193	C/ 1	SC 1		P14	L 30	# 194
lones, Peter	Cisco			Ran, Adee	•		Cisco		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment S	Status A		
	ee802-ethernet-mau.yang moo ladded some of the MAU relat e group in Denver.			Multiple	e Access/Collis	ion Detection (C	CSMA/CD) or	Multipoint Contro	either Carrier Sense ol Protocol (MPCP), . ors, and MPCP is no
SuggestedRemedy	0			the onl	ly alternative to	CSMA/CD. The	full-duplex N	AC in Annex 4A	(which is not
	-ethernet-mau.yang module i	nto the draft.			CD) replaced to cations.	ne CSMA/CD M	AC of Clause	e 4 in most of the	recent Ethernet
Proposed Response	Response Status Z			•					
REJECT.				The ter Ethern		vas removed fror	m the name	of 802.3 which is	now "Standard for
This comment was W	ITHDRAWN by the commenter	er.		Suggested	lRemedy				
C/ 00 SC 0	PO	LO	# 192	Change	e the quoted te	xt to			
Jones, Peter	Cisco	20	π 1 3 2	"data te	erminal equipm	ient (DTE) usina	either half-d	uplex Carrier Ser	nse Multiple
201100, 1 0101	01300								ommunication, or
Comment Type TR	Comment Status A						<i>//</i>	1	
21	Comment Status A	structure/format fo	or the VANG modules	Multipo	oint Control Pro	. ,		1	
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with	Comment Status A utility to produce a common sedure document (802.3 manage the group in Denver, including	ement interface	process_0_0.docx) that	Multipo <i>Response</i>	Dint Control Pro	Response S			
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text	utility to produce a common s dure document (802.3 manag	ement interface	process_0_0.docx) that	Multipo <i>Response</i> ACCEF		Response S PLE.			
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy	utility to produce a common s edure document (802.3 manag the group in Denver, including	jement interface p g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		ns specified in IEEE S
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to	utility to produce a common sedure document (802.3 manage the group in Denver, including programatically format the Y/	jement interface p g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy	o programatically format the YA Response Status C	jement interface p g looking at the b	process_0_0.docx) that efore and after YANG	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP	o programatically format the YA Response Status C	jement interface p g looking at the b ANG files for cons	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag	y utility to produce a common sedure document (802.3 manage the group in Denver, including p programatically format the Y/ <i>Response Status</i> C PLE.	gement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency in provided document.	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag Add placeholder wher	y utility to produce a common sedure document (802.3 manage the group in Denver, including poprogramatically format the Y/ <i>Response Status</i> C PLE. gged by pyang according to the	gement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency in provided document.	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag Add placeholder wher	y utility to produce a common sedure document (802.3 manage the group in Denver, including p programatically format the Y/ <i>Response Status</i> C PLE. gged by pyang according to the re techincal content is missig f	ement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline rom yang file and	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency in provided document. d request contribution	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag Add placeholder wher C/ 00 SC 0 Jones, Peter	a utility to produce a common sector document (802.3 manage the group in Denver, including the group in Denver, including the group in Denver, including the group of the Status C PLE. agged by pyang according to the sector document is missing for the sector document of the Status A	ement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline rom yang file and	process_0_0.docx) that efore and after YANG sistency in provided document. d request contribution	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag Add placeholder wher C/ 00 SC 0 Jones, Peter Comment Type TR minor changes from E SuggestedRemedy	a utility to produce a common sector of the group in Denver, including the group of the Status C PLE. greated by pyang according to the greatechincal content is missing for the technical content is missing for the technical content is missing for the Content Status A D1.1. Diffs attached.	gement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline rom yang file and <i>L</i> 0	process_0_0.0.docx) that before and after YANG sistency in provided document. d request contribution # 191	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		
Please use the pyang I have drafted a proce I intend to review with Text SuggestedRemedy Use proposed tools to Response ACCEPT IN PRINCIP Correct the errors flag Add placeholder wher Cl 00 SC 0 Jones, Peter Comment Type TR minor changes from E SuggestedRemedy	a utility to produce a common sector document (802.3 manage the group in Denver, including the group in Denver, including the group in Denver, including the group of the Status C PLE. agged by pyang according to the sector document is missing for the sector document of the Status A	gement interface p g looking at the b ANG files for cons e settings outline rom yang file and <i>L</i> 0	process_0_0.0.docx) that before and after YANG sistency in provided document. d request contribution # 191	Multipc <i>Response</i> ACCEF Chang "This s	PT IN PRINCIF le Chapter 1. O standard define	Response S PLE. verview to	tatus C		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 1 SC 1

C/ 1	SC 1.5	P 15	L 28	# 195	C/ 5	SC :	5.3	P 38	L	# 197	
Ran, Adee	Э	Cisco			Ran, Adee	Э		Cisco			
Comment	Type E	Comment Status A			Comment	Туре	Е	Comment Status R			
"may'	" has a special i	ensitive or vulnerable in sor meaning in standard langua	ge, and is arguably	v not the right word	chang	ed to po	ortrait an	be orientation is inefficient. It se id with deletion of some white s will be somewhat easier to view	paces occasion		
here; anything _may_ be considered vulnerable somewhere. The sentence seems to suggest that these objects _are_ considered sensitive in some environments.					SuggestedRemedy Change to protrait and remove white space if necessary.						
		nents appear in multiple plac considered sensitive").	ces in the docume	nt (I counted 8	Response REJE			Response Status C	,		
Suggested	dRemedy				REJE	CT.					
Chang	ge to "are consid	dered sensitive or vulnerable	e in some network	environments".				size the text which is auto gene wrapping lines.	erated and impor	ted by references in a	
Chang	ge other instanc	es similarly.			CI 7	SC	72	P122	L16	# 198	
Response	•	Response Status C			Ran, Adee		/.2	Cisco	210	" 150	
		PLE. ient with IEEE 802.3.1b			Comment		Е	Comment Status A			
То	nments" considered sens	itive or vulnerable in some r	network environme	nts".	modul history	e, which /).	h does ir	5.1, the corresponding "structur ndeed describe the structure (w	rithout trying to e	explain Ethernet or its	
C/ 5	SC 5.2	P 20	L	# 196	It seer alterna	ms that atively b	most of e delete	the content of 7.2 should go in d.	to the introduction	on in 7.1 instead, or	
Ran, Adee		Cisco			Suggested	dRemed	ly				
Comment	51	Comment Status R			Make	7.2 stru	cture sir	nilar to that of 5.1, moving the	overview conten	t to 7.1 if necessary.	
Most of the tables that are in landscape orientation have a lot of white space. It seems that the orientation can be changed to portrait and with some resizing of columns there will be no wraparound (and even if there is it's not a real problme). The tables will be somewhat easier to view this way.					Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.						
Suggested		j.			Will re	estructur	re to mat	tch clause structure of IEEE 80	2.3.1		
00	2	d resize columns if necessa	ry.								
Response		Response Status C									
REJE											
	ot possible to re 6 modules.	size the columns in a way to	o allow for none wr	apping lines for all							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 7 SC 7.2 Page 2 of 4 3/21/2024 9:37:16 AM

IEEE P802.3.2a D1.1 YANG Rev Task Force 1st Working Group recirculation ballot comments

CI 7	SC 7.2.1	P 123	L 3	# 199	CI 7	SC 7.4.2	P138	L 6	# 201
Ran, Ade	e	Cisco			Ran, Ade	e	Cisco		
Comment	Туре Т	Comment Status R			Comment	Туре Т	Comment Status A		
(and o		PON in Clause 141. If it is re anges should be made to the			the co	orresponding defi	cy between the text of the des inition in 7.2 through 7.4 of thi take precedence"		
SuggestedRemedy Per comment							RFC 8407. Since 7.4.2 is wi sed here, and what takes prec		
Response)	Response Status C			Suggeste	dRemedy			
REJE	CT.				Clarify	у.			
Since	Ny25G-EPON is	not referenced. it is not cove	ared We do not	want to list what is NOT	Response	9	Response Status C		
incluc		be very long for each modu			ACCE	EPT IN PRINCIP	LE.		
CI 7	SC 7.2.4	P124	L 30	# 000	Remo	ove text in Clasue	e 7.4.2 page 138 row 3 thorug	h 6	
Ran, Ade		F 124 Cisco	L 30	# 200		following YANG	module definition, should any	discrepancy be	etween the text of the
Comment Type E Comment Status A Stray "1" in "1defined"					indivio occur	dual YANG node	s and the corresponding defin		ugh 7.4 of this clause
S <i>uggeste</i> delete	dRemedy e "1"				definit "	tions and mappir	ngs in 7.4 shall take preceden	ce.	
Response	9	Response Status C			For al	lignment remove	similar text construct in other	subclauses	
ACCE					CI 7	SC 7.4.2	P 138	L14	# 202
					Ran, Ade	e	Cisco		
					Comment footno	<i>Type</i> E tote number is 0	Comment Status A		
					Suggestee fix it	dRemedy			

Response ACCEPT.

Cl **7** SC **7.4.2**

Response Status C

IEEE P802.3.2a D1.1 YANG Rev Task Force 1st Working Group recirculation ballot comments

••	•					0 1						
CI 8 SC	8	P171	L1	# 205	C/ 8	SC 8.1	P171	L 7	# 204			
Ran, Adee		Cisco			Ran, A	dee	Cisco					
Comment Type	Е	Comment Status A			Comme	nt Type T	Comment Status R					
		ppears only once, here in used in the 802.3 standar			his The	ere are other flav	OAM as if it is a specific featur ors of Ethernet that include OA	.M. In 802.3-2022	,			
SuggestedRem	ədy				cla	uses 97, 115, an	d 149. It seems that these clau	ses are also rele	evant here.			
Delete the a	cronym h	ere and in the list. Consid	ler renaming to "Et	hernet OAM".	lf c	ause 8 is specifi	ic to the OAM in clause 57 of 8	02.3 and not to o	ther usages of this			
Response ACCEPT IN	PRINCIP	Response Status C LE.			teri	term, then some clarification that other instances are not addressed by this clause is required.						
					lf a	I flavors of OAM	are relevant then the other on	es should be liste	ed too.			
Remove the	e abrivatio	n ELO from heading and	abrivation list		Sugges	tedRemedy						
Change tex	t from					comment						
" YANG moo "	lule for Eth	nernet Link OAM (ELO)			Respor	se JECT.	Response Status C					
то												
" VANG mod	ulo for Eth	ernet Link OAM			Tei	minology of Clau	use 8 Ethenet link matches IEE	E 802.3-2022 CI	ause 57			
"												
C/8 SC	8	P171	L1	# 203								
Ran, Adee		Cisco										
Comment Type	Е	Comment Status R										
overview su unnecessar	bclauses i y in this do	e 8 is very different than t include a detailed descrip ocument, and may have o I check for such discrepa	tion of the technolo discrepancy with th	ogy which seems e normative definitio	ons in							
The structu	e of claus	e 5 seems more appropri	ate.									
SuggestedRem	ədy											
Align the st	ucture of	this clause to clause 5 an	d remove the deta	Is of the technology	у.							
Response REJECT.		Response Status C										

Insufficent justification for change

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 8 SC 8.1